
COMUNE DI CAPRIASCA
Municipio

Piazza Motta, CP 165, 6950 Tesserete

Risposta all’interpellanza scritta relativa alle flexicard sottoscritta da 
Daria Lepori, Mathieu Moggi, Moreno Petralli e Lorenzo Quarenghi a 

nome del Gruppo PS & sinistra indipendente 

6950 Tesserete, 18 settembre 2012
Ris. mun. no. 337 del 17.09.2012

Egregi signori,

ci riferiamo all’interpellanza pervenuta il 31 agosto scorso concernente il tema delle carte 
giornaliere flexicard vendute dalla Cancelleria comunale.
Di seguito riportiamo gli specifici quesiti con le relative risposte:

1) quanto costa attualmente, alla collettività, l’acquisto delle 4 flexicard?

Una  flexicard  annuale  costava  fr.  11'300.--  sino  a  giugno  2012  e  in  seguito  è  stata 
aumentata a fr. 12'300.--. Di Conseguenza il costo annuo per il Comune per il 2012 è di  
ca. fr. 47'000.--.

2) quante sono state le carte giornaliere vendute nel 2010, 2011 e primo semestre  
2012?

2010: 1184 domiciliati 204 non domiciliati
2011: 1196 domiciliati 222 non domiciliati
2012:   837 domiciliati 146 non domiciliati
Da queste cifre si desume un utile lordo annuo che nel 2011 ha toccato ca. fr. 3'000.--. 
Lordo in quanto non tiene conto di svariati costi, quali l’abbonamento al sito di ca. fr. 300.-- 
annui e i costi generali di gestione (leggi personale, telefonate, spese postali,  gestione 
contabile).

3) Quante quelle vendute a capriaschesi e quante quelle vendute a non residenti

Come si desume dalla risposta precedente, la media degli utenti non domiciliati è costante 
negli anni ed è fissata al 17% rispetto ai domiciliati.
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4)  Quanti  sono  gli  internauti  che,  seguendo  la  raccomandazione  contenuta  nel  
“Benvenuto sul sito Flexicard del Comune di Capriasca”, si sono registrati come  
utenti regolari?

Gli utenti regolari registrati sono 197, cifra non indicativa in quanto molti utenti abituali non 
gradiscono inserire  i  propri  dati  in  memoria,  bensì  li  immettono ad ogni  prenotazione.  
Inoltre, molti utenti riservano le giornaliere personalmente allo sportello o telefonando in 
cancelleria.

5) Gli  amministratori  del  sito www.cartegiornaliere.ch sono in grado di  fornire il  
numero di “contatti” alla pagina “Flexicard del Comune di Capriasca”?

Si, gli amministratori del sito hanno registrato 43 visite medie giornaliere.

6) Alla luce dei dati sopra esposti e della risposta alle tre domande precedenti, non 
ritiene  eccessivamente  concorrenziali  se  non  addirittura  penalizzanti  per  i 
capriaschesi (costo della carta giornaliera fr. 35.--  e prenotazione non oltre 90 
giorni)  le  condizioni  contrattuali  poste  ai  non  residenti  (costo  della  carta 
giornaliera fr. 40.-- e prenotazione non oltre 30 giorni)?

Considerato  in  particolare  il  dato  fornito  alla  risposta  no.  3  il  Municipio  non  ritiene 
eccessivamente concorrenziali  e nemmeno penalizzanti  per i  capriaschesi le condizioni 
decise per la vendita delle carte giornaliere.

7)  Condivide  la  valutazione  che  un  dimezzamento  del  tempo  di  prenotazione 
concesso ai non residenti,  eventualmente combinato con un costo della  carta 
giornaliera portato a fr. 45.--, possa favorire l’accesso dei capriaschesi a questo 
prezioso e sempre più apprezzato servizio? 

Il Municipio non condivide questo pensiero, il dimezzamento del tempo di prenotazione 
non farebbe altro che spostare le prenotazioni a ridosso dei  giorni  di  utilizzo, creando 
ancora più lavoro amministrativo alla Cancelleria.

8)  Sulla  scorta  delle  cifre  riportate,  ritiene  che  ci  sia  spazio  per  un  incremento 
dell’offerta giornaliera (magari da 4 a 6) di flexicard?

Il  Municipio  sulla  scorta  dei  dati  forniti  ha deciso di  aumentare a titolo sperimentale  il  
numero  delle  carte  giornaliere  da  4  a  5,  corrispondenti  al  numero  massimo  a  noi  
consentito dalle Ferrovie Federali (5 carte per i comuni da 2000 a 9999 abitanti).

A disposizione per ulteriori informazioni, salutiamo cordialmente.

PER IL MUNICIPIO
Il Sindaco: Il Segretario:
Andrea Pellegrinelli Tiziano Delorenzi
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